
ATA DA 085ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2015 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 14h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Darci de Matos - 

Dirce Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Gabriel Ribeiro – Gean Loureiro - 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 

Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de Nadal – 

Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto – Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valmir Comin.  

       

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Gelson Merisio  

Padre Pedro Baldissera 

Mário Marcondes 

 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

Comunica que, tendo em vista a participação da 

maioria dos deputados na assinatura de vários 

convênios junto ao governo do estado de Santa 

Catarina, suspende a sessão até as 16h. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá inicio à Ordem do Dia, relatada na 

íntegra.  

A Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 



contrário aos Projetos de Lei n.s: 0138/2015, 

0150/2015, 0252/2015, e 0208/2015. 

 Igualmente, comunica que a comissão de 

Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e Energia 

apresentou parecer favorável aos Ofícios n.s: 

0493/2015 e 0507/2015. 

 Também, comunica que a comissão de Agricultura 

e Política Rural apresentou parecer favorável ao 

Ofício n. 0395/2015. 

 Comunica, ainda, que a comissão de Defesa dos 

Direitos da Criança e do Adolescente apresentou 

parecer favorável aos Ofícios n.s: 0328/2015, 

0407/2015, 0437/2015, 0483/2015, 0537/2015, 

0547/2015, 0601/2015, 0604/2015, 0613/2015, 

0629/2015, 0631/2015 e 0665/2015. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0415/2015.  

 Não há emendas à redação final. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0368/2013, de autoria do 

deputado Neodi Saretta, que estabelece objetivos e 

estratégias de conscientização acerca dos 

problemas de saúde do homem e de estímulo à adoção 

de medidas preventivas. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça, de Finanças e Tributação e 

de Saúde.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0176/2014, de autoria da deputada Angela 

Albino, que declara de utilidade pública a 

Associação Amor a Vida (Amovi), de Criciúma.  



 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0276/2015, de autoria do deputado 

Kennedy Nunes, que declara de utilidade pública a 

Associação Beneficente Aliança (ABA), de Imbituba. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0318/2015, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Associação Instituto ABCidade, de Itajaí.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0327/2015, de autoria do deputado José 

Milton Scheffer, que altera a Lei n. 14.443, de 



2008, que declara de utilidade pública a 

Associação Coro Lírico da Orquestra Sinfônica de 

Santa Catarina, com sede no município de 

Florianópolis.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

  Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0333/2015, de autoria do deputado Dirceu 

Dresch, que declara de utilidade pública a 

Associação de Moradores do Bairro Nossa Senhora de 

Lurdes, com sede no município de Lebon Régis.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0341/2015, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que declara de utilidades 

pública a Fundação Hospitalar de Curitibanos 

(FHC), com sede no município de Curitibanos.  

  Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 



 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0159/2015, de autoria do 

deputado Gean Loureiro, que denomina Governador 

Luiz Henrique da Silveira o Centro de Convenções 

de Canasvieiras, no município de Florianópolis. 

 O presente projeto está recebendo emenda em 

Plenário, volta à comissão de Constituição e 

Justiça. 

 Deputado Gean Loureiro – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Com a 

palavra, pela ordem, deputado Gean Loureiro. 

 DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Sr. 

presidente, apenas para um esclarecimento. O 

projeto que denomina Luiz Henrique da Silveira o 

Centro de Convenções em Canavieiras, norte da 

ilha, em Florianópolis, é de minha autoria. O 

secretário de estado de Planejamento, sr. Murilo 

Flores, entrou em contato comigo ontem, que na 

reunião pediu que fosse dada uma nova redação com 

a denominação de centro de eventos, trazendo uma 

justificativa técnica.  

Nesse sentido, eu apresentei emenda para que 

possa ser acatada pela comissão de Constituição de 

Justiça e aprovado corretamente como o estado 

deseja, até para uma divulgação perfeita do 

projeto que está sendo apresentado.  

DEPUTADO GELSON MERISIO (Presidente) – Muito 

obrigado, deputado Gean Loureiro.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0166/2015, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que altera a Lei n. 

14.123, de 2007, que denomina Almir José Kalbusch 

a SC-422, que liga Rio Negrinho ao distrito de 

Volta Grande.  

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça e de Transporte e 

Desenvolvimento Urbano. 



 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0283/2014, de autoria do 

deputado Mauro de Nadal, que dispõe sobre a 

inclusão dos portadores da Síndrome de 

Recklinghausen (neurofibromatose) no rol das 

pessoas portadoras de necessidades especiais. 

 Ao presente projeto foram apresentadas emenda 

substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parece favorável das comissões de 

Constituição e justiça, de Saúde e de Defesa dos 

direitos da Pessoa com Deficiência.  

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovado.  

 Moção n. 0131/2015, de autoria do deputado 

Darci de Matos, a ser enviada aos ministros da 

Casa Civil, da Fazenda, do Planejamento, Orçamento 

e Gestão e aos presidentes do Senado e da Câmara 

dos Deputados, manifestando repúdio à proposta de 

redução no repasse de recursos ao Sistema “S”, 

previsto no pacote de ajuste fiscal em estudo no 

governo federal.   

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 



 Moção n. 0132/2015, de autoria do deputado 

Antônio Aguiar, a ser enviada ao presidente da 

Câmara dos Deputados, aos líderes das Bancadas e 

ao Fórum Parlamentar Catarinense, solicitando 

apoio para aprovação do Projeto de Lei n. 

6.262/13, que altera a Lei n. 11.664/08, que 

dispõe sobre a efetivação de ações de saúde que 

assegurem a prevenção, a detecção, o tratamento e 

o seguimento dos cânceres do colo uterino e de 

mama no âmbito do SUS, para assegurar a 

obrigatoriedade da realização do exame do gene 

BRCA1 e BRCA2. 

  Em discussão. 

 (Pausa) 

 Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovada. 

 Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0962/2015 e 0969/2015, de 

autoria do deputado Leonel Pavan; 0963/2015, de 

autoria do deputado João Amin; 0964/2015, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 0965/2015, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0966/2015, de 

autoria do deputado Gabriel Ribeiro; e 0968/2015, 

de autoria do deputado Padre Pedro Baldissera. 

 O PLC n. 0013/2015 será votado na próxima 

terça-feira. Está retirado de pauta.   

 Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 Passaremos à Explicação Pessoal.  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO (Orador) – 

Anuncia a aprovação na comissão de Constituição e 

Justiça do projeto de lei, de sua autoria, que 

institui o Selo Empresa Amiga da Terceira Idade às 

instituições que prestam relevantes serviços no 

estado em prol dos idosos, destacando que a ideia 

é repassar a experiência do bairro da Juventude, 

em Criciúma, salientando que, conforme dados de 



pesquisa, a população de idosos no Brasil vai 

triplicar nos próximos anos, havendo necessidade 

de incrementar políticas públicas que favoreçam 

melhorias e benefícios. Conclui o discurso pedindo 

a atenção dos parlamentares ao projeto que tramita 

na Casa e que vai garantir acesso à saúde, 

segurança, moradia, trabalho e contribuir para que 

os direitos das pessoas idosas sejam respeitados. 

 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - Faz 

referência ao Projeto de Lei n. 16.166/2013, que 

institui o Dia Estadual da Agroecologia, 

esclarecendo que a ideia do projeto é abrir espaço 

ao debate sobre o modelo agroecológico e 

incentivar a realização de eventos. Esclarece que 

a luta pela agroecologia não é apenas uma questão 

de agricultura, trata-se principalmente de uma 

questão saúde pública e ambiental, uma vez que os 

consumidores estão mais atentos em relação ao uso 

de agrotóxicos. 

DEPUTADO VICENTE CAROPORESO (Orador) – Repudia 

a decisão do Congresso Nacional em relação à reforma 

política, aprovando uma janela para que 

parlamentares no exercício do mandato possam trocar 

de partido sem risco de perder o mandato, o que 

caracteriza um golpe fatal à política.  

Deputado Dirceu Dresch (Aparteante) – Parabeniza o 

deputado pelo tema e também critica a reforma 

política que permite a mudança de partido seis 

meses antes do término do mandato.  

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Destaca o 

desencontro da Câmara dos Deputados e Senado 

Federal, a exemplo do financiamento empresarial 

para as campanhas políticas, que é o foco da 

corrupção no Brasil.  

Critica a mídia por estar querendo condenar o 

ex-presidente Lula por articular negócios, quando 

buscou investimentos de empresas multinacionais 

que receberam incentivos fiscais para se instalar 

no Brasil, aumentando emprego e renda. Ressalta 

que exemplo disso é entrada da BMW em Santa 



Catarina, articulada pelo governador Raimundo 

Colombo. 

Enaltece a medida provisória de origem 

governamental que liberou recursos para os 

municípios atingidos pelas enchentes no estado.  

Registra a assinatura dos últimos contratos 

para a liberação de recursos para o Programa de 

Aquisição de Alimentos, coordenado pela Conape, 

para que a agricultura familiar, através de 

cooperativas, faça a distribuição dos alimentos às 

entidades beneficiadas.  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Comunica 

que o consórcio das três empresas responsáveis 

pela obra de pavimentação da BR-282, de Timbé do 

Sul a São José dos Ausentes, e Serra da Rocinha, 

desistiu do contrato e o canteiro de obras foi 

desativado, ressaltando a necessidade de mais 

vontade política para resolver a situação. Lamenta 

a falta de explicações e apresenta um requerimento 

endereçado aos órgãos competentes pedindo 

informações para esclarecer à população, o que 

espera receber na semana subsequente.  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador)- Relata 

reunião realizada entre o governador e os 

prefeitos do estado para finalizar o programa 

Fundam, que objetiva distribuir de forma mais 

justa os recursos arrecadados através de tributos 

em todos os municípios, viabilizando investimentos 

sociais prioritários.    

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Mostra-se 

contente com o crescimento do PCdoB no estado. 

Refere-se à minirreforma política, criticando 

alguns pontos importantes da campanha eleitoral, 

especialmente em relação à contribuição das 

empresas e destaca o prazo de filiação, que é 

relevante para o partido. Enaltece a participação 

das mulheres tanto em nível nacional como 

estadual, priorizando a unidade partidária e as 

políticas sociais. 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, a 



Presidência encerra a sessão, convocando outra, 

especial, para a presente data, às 19h, em 

homenagem ao Centro de Valorização da Vida, de 

Blumenau.  


